
CONSIGLIO COMUNALE DEL 28.11.2013

Interventi dei Sigg.ri Consiglieri

Nomina membri della commissione edilizia comunale

Presidente

Passiamo al punto 11: Nomina membri della commissione edilizia comunale. 

Ha chiesto la parola il Sindaco, ne ha facoltà.

Sindaco

È la messa in pratica di un regolamento comunale che prevede la nomina dei 

membri della commissione edilizia. Sono sette membri di cui le caratteristiche 

da  regolamento  almeno  tre  devono  essere  laureati,  e  per  questo  non  c’è 

problema, e ci deve essere almeno un esperto ambientale, e anche per questo 

non c’è problema. Penso che abbiate tutti i nominativi che hanno fatto richiesta 

di  partecipare,  è  una  commissione  non  remunerata;  rammento  che  la 

commissione edilizia una volta era una commissione che si ritrovava molto più 

frequentemente, ultimamente addirittura per un paio degli anni passati siamo 

rimasti senza perché era passato un po’ il concetto di abolirla, poi era stata 

ripristinata, parlo di 7/8 anni fa. Non viene più convocata per verificare tutte 

quelle che sono le autorizzazioni edilizie, ma viene solo convocata in particolari 

casi  di  interventi  difficili,  di  PEC  un  po’  complessi,  oppure  su  richiesta 

dell’Uffici  quando  ci  sono  delle  situazioni  controverse  da  analizzare.  È una 

commissione  che  prevede  la  rappresentanza  della  minoranza,  e  quindi  io 

inviterei  la  maggioranza  ad  annunciare  quelli  che  sono  i  nomi  della 

maggioranza e la minoranza quelli  che sono i  nomi della minoranza perché 

essendo prevista e poi votiamo in modo segreto, poi non si sa se effettivamente 

c’è  la  rappresentanza  o  no.  Ricordo  che  ogni  consigliere  può  esprimere 

semplicemente un voto a scrutinio segreto.

Presidente

Ringrazio il Sindaco. Ha chiesto la parola il consigliere Beretta, ne ha facoltà... 

Scusate un attimo, prego consigliere Gobbi.
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Consigliere Gobbi

Grazie per la parola sia al Presidente che al consigliere che abbiamo interrotto, 

Beretta. Volevamo chiedere come minoranza, se possibile una sospensione di 

cinque minuti prima della discussione e quindi di indicare i nomi.

Presidente

Chiedo se siete tutti d’accordo possiamo sospendere cinque minuti...

Va bene, sospendiamo cinque minuti il consiglio...

Riapriamo il consiglio comunale. Cedo la parola al dott. Russo per verificare il 

numero legale dei consiglieri. Prego.

Segretario

Beretta,  Bona,  Bosso,  Caparco,  Cercelletta,  Gambetta,  Gobbi,  Marocco, 

Masante,  Mesiano,  Orecchio,  Pirro,  Rana,  Russo,  Vaisitti,  Vassalotti, 

Vinciguerra.

Presidente

Possiamo  continuare.  Aveva  chiesto  la  parola  il  consigliere  Beretta,  ne  ha 

facoltà.

Consigliere Beretta

Grazie Presidente. Solo per indicare i nominativi, devo cercare i professionisti 

che  indichiamo  nella  commissione:  Per  la  maggioranza  indichiamo  come 

partecipanti  alla  commissione  edilizia  i  seguenti  professionisti:  Cagnazzo, 

Francone,  Bonifetto,  Bono  e  Rizzolo  Dario.  Ripeto:  Cagnazzo,  Francone, 

Bonifetto, Bono e Rizzolo Dario.

Presidente

Ringrazio il consigliere Beretta. Chiedo chi di voi vuole fare i nomi... Ha chiesto 

la parola la consigliera Vassalotti, ne ha facoltà.

Consigliera Vassalotti

2



Noi del Partito Democratico indichiamo Francesco Guerra.

Presidente

Ringrazio la consigliera Vassalotti. Ha chiesto la parola il consigliere Russo, ne 

ha facoltà.

Consigliere Russo

Grazie Presidente. Noi come gruppo dei Moderati indichiamo l’architetto Colaci 

Simonetta.

Presidente

Ringrazio il consigliere Russo. Ha chiesto la parola la consigliera Pirro, ne ha 

facoltà.

Consigliera Pirro

Noi come Movimento 5 Stelle indichiamo l’architetto Garda Emilia Maria.

Presidente

Ringrazio la consigliera Pirro.

La votazione è segreta, all’interno delle cartelline avete questo cartoncino giallo 

con il timbro del Comune, si inserisce il nominativo qui sopra. Ce l’avete tutti? 

Abbiamo bisogno di  nominare  due scrutatori...  Mesiano e  Gobbi.  Vi  chiedo 

prima di votare voi due così poi potete raccogliere le schede.

Contiamo prima tutte le schede.

17 schede. Ne apriamo una a una così il segretario può segnare.

L’ingegner Cagnazzo Antonio è stato eletto con tre voti, vanno al ballottaggio 

l’architetto Francone Franco, Garda Emilia Maria, Colaci Simonetta, Bonifetto 

Enrico, Rizzolo Dario, Guerra Francesco, Bono Maria Grazia.

Rifacciamo  la  votazione.  Chiedo  agli  stessi  scrutatori  gentilmente  di 

procedere... Chiedo al pubblico di non interferire durante la votazione, grazie.

17 schede, possiamo aprirle una a una, grazie. 

Sono stati eletti: Rizzolo Dario, Bona Maria Grazia e Bonifetto Enrico.

Al ballottaggio vanno Francone Franco, Garda Emilia Maria, Colaci Simonetta, 
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e  Guerra  Francesco.  Possiamo  procedere  con  la  votazione  con  gli  stessi 

scrutatori, grazie.

Sono  stati  eletti  l’architetto  Francone  Franco,  l’Architetto  Colaci  Simonetta, 

l’ingegner Cagnazzo Antonio, l’architetto Bonifetto Enrico, il Dott. Rizzolo Dario, 

l’Architetto Guerra Francesco, l’Architetto Bono Maria Grazie.

Do atto che due sono della minoranza: Colaci Simonetta e Guerra Francesco.

Votiamo per l’immediata eseguibilità:

Favorevoli … unanimità

Contrari … nessuno

Astenuti … nessuno. 

All’unanimità.
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